

# 致敬，平凡中的感人力

## ——“感动海南”2015十大年度人物颁奖典礼侧记

产党员永远的回答——“使命光荣，责任重大”。

有了梦想、有了信仰，他们便拼尽全力。

掌声献给他们：昌江核电青年群体，一群“211”“985”重点院校的优秀毕业生，怀着科技报国的理想，为圆海南人民的“核电梦”，扎根乡村，用青春点亮万家灯火；琼中女足，一群出生在贫困山区的可爱女孩，从不知足球为何物到一举夺得世界冠军，黝黑的脸庞带着自信的笑容，立志要为海南足球乃至中国足球打开一片新天地。

### 他们，有了梦就拼尽全力

“洪主任，你的人就像你的电动车一样，该去检查一下了。”村民们的话语似乎还在乡野间回荡，那个总是把村务挂在嘴边、村民放在心上的海口市石山镇美岭村委会原副主任洪庆芝却已经离开6个多月了。

自去年5月12日被确诊为癌症晚期到6月27日憾别人世，洪庆芝的最后46天里，牵挂的仍是那片村里的50户的核查表，要给中考的孩子开证明……村民们都说，“有这样的村干部，是我们的福气”，而他留下八个大字，作为一名共



颁奖典礼现场，被感动的观众忍不住红了眼眶，悄悄拭泪。 本报记者 张茂 摄

### 他们，用善心去忘我付出

“救起来，让他们快乐回家。”年过7旬的“竹竿老人”魏文贤来领奖，没带上他的竹竿，却固执地穿着他的破拖鞋。他说穿着拖鞋也能以最快速度奔向河边，为挣扎在生死边缘的溺水者递上那根救命的竹竿。

十余年来，这个身躯已经佝偻的琼海老人守着万泉河，守着心中无悔的“偏执”。他不是救生员，没有拿过一分钱工资，甚至不记得一个获救者的名字，但人们都说，他是母亲河畔的“守护神”。

有了善心、有了仁义，他们便忘我付出。

### 他们，有了梦就拼尽全力

掌声献给他们：澄迈县长安墟新云村的7名老人，组建起了一支平均年龄超过70岁的“老人播音班”，用沙哑的喉咙劝回了一个个身陷毒海的年轻人；退休干部邱良炳，一个内衣内裤都舍不得买的人，18年间慷慨捐出79.9万元助失学儿童圆梦校园；海口市民陈勋虎，用8年时间教会自闭症儿子学会生活自理、游泳和骑独轮车，长年奔走各地分享心得，给自闭症儿童家庭带去希望。

有了善心、有了仁义，他们便忘我付出。

有了责任、有了使命，他们便鞠躬尽瘁。

掌声献给他们：庞书智、李瑞兰夫妇，在定安县三滩水文站工作的15年时间里，日夜记录南渡江支流龙州河的潮涨潮落、雨量变化，为全省防洪减灾工作提供数据信息；王式军，东寨港保护区管理局的一名老职工，35年坚守让全国仅剩余14株的濒危红树植物“红榄李”得以向阳生长、重焕新生。

有形的丰碑伫立在坚实的大地：总长345公里的西环高铁建成贯通，与东环高铁衔接形成全球唯一的环岛高铁；无形的丰碑镌刻在人们的心里：十万建设铁军冒着酷暑寒流攻坚克难，各级党员干部与沿线群众舍小家为大家，给高铁建设的推进创造了有利条件。

“2015年度特别致敬群体”——一座沉甸甸的奖杯授予“环岛高铁贡献者”，为海南“十二五”建设画上圆满句号，为海南“十三五”腾飞开启华丽大幕。“只是普通人”“只是分内活”“只是平凡事”……又是一年冬末春初，勤劳善良的海南人民在这片热土之上，再一次播撒了美德的种子。让我们向着这些伟大的“平凡”，致以永恒的敬意！

(本报海口1月8日讯)

### 他们，干一行就热爱一行

患者黄琼兰听说海医附院乳腺肿瘤外科副主任医师高炳玉参评“感动海南”十大人物，执意要来为“恩人”投上一票。那一年，她罹患乳腺癌花光了所有积蓄，是高炳玉慷慨解囊为她延续了生命。黄琼兰反复念叨：“高医生的恩情，我一辈子记在心里。”

(本报海口1月8日讯)

本报记者 陈蔚林 见习记者 刘梦晓

沧海桑田，起源于每一股微小的力量；积善成流，涌向每一个温热的心灵。

环岛高铁贡献者、琼中女足、高炳玉……他们身份各异，来自不同的平凡岗位，却同样用不平凡的事迹书写着崇高的品格，诠释着向善的力量。

## 三亚市区最高楼封顶 共有34层，高165米

本报三亚1月8日电(记者况昌勋 通讯员姚欢)今天，三亚阳光金融广场封顶，这座34层165米超高层建筑，是目前三亚市最高建筑，将刷新三亚新高度。三亚阳光金融广场预计2016年底投入使用，有助于三亚调整产业结构，发展楼宇经济和金融产业。

据悉，三亚阳光金融广场是集5A甲级写字楼、精选商务酒店及商业于一体的高端城市商务综合体，总建筑面积达11万m<sup>2</sup>，建成后同时开放的还有8000m<sup>2</sup>城市中心广场。

三亚副市长邓忠说，2012年三亚作出了培育发展金融产业的决定，阳光人寿保险股份有限公司正式落户三亚并启动阳光金融广场建设，经过3年的努力终于封顶，这是三亚发展楼宇经济、总部经济和金融产业的重要成果，将成为三亚发展金融保险业的新动力。

近年来，三亚金融产业不断壮大，预计2015年末，三亚市全金融机构本外币各项存款余额1257亿元，各项贷款余额889亿元，与2010年相比，分别增长103.9%、288.8%；金融业增加值50.7亿元，税收收入7亿元，分别是2010年的5.76倍、7.37倍，金融业增加值占GDP的比重达11.5%，比2010年提高7.7个百分点，支持地方经济发展的作用得到极大提升。

## 首批785名青年 应征陵水“村淘”合伙人 最终将有50人入选

本报椰城1月8日电(记者程范淦 通讯员陈冰 黄艳艳)阿里巴巴农村淘宝合伙人落户陵水黎族自治县进入具体操作阶段。今天，陵水县在雅居乐体育馆召开农村淘宝合伙人招募大会，选拔有志投身创业浪潮的“村淘”合伙人，来自陵水11个乡镇及南平、龙门两个农场的第一批785名青年前来参加。

招募会现场人气爆棚，座无虚席。阿里巴巴农村淘宝海南片区项目负责人胡炳阳表示，农村淘宝合伙人招募竞争非常激烈，选手将通过海选面试、创业检验任务、电话复试等层层选拔环节，最终人选的50名选手才能真正成为农村淘宝合伙人。

“通过这次的海选面试很开心，接下来我会积极完成检验作业，争取成为农村淘宝合伙人中的一员。”通过面试后的返乡大学生符承激动地表示，自己很期待加入农村淘宝合伙人的行列，在家乡就业发展，既可以实现自己的创业梦，又能造福父老乡亲。

据了解，去年12月28日，陵水县与阿里巴巴(中国)软件有限公司正式签订农村淘宝项目，在陵水全县范围内建立50个村级服务站，通过农村淘宝合伙人，搭建服务村民的桥梁，普及村民对农村淘宝的认知和理解，突破信息和物流的瓶颈，解决农村买难、卖难，实现“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通，打通村级服务“最后一公里”。

陵水县商务局长陈海强表示，该局将举办农村淘宝合伙人第一期启航班，在硬件、技术、业务、物流等方面开展培训，全方位给予周全的服务和支持，帮助合伙人快速开拓市场。

## 李永群当选 乐东黎族自治县县长

本报抱由1月8日电(记者苏庆明 特约记者孙体雄)今天上午，乐东黎族自治县第十四届人民代表大会举行第二次全体会议。会议选举李永群为乐东黎族自治县人民政府县长，选举陈王东为乐东黎族自治县第十四届人民代表大会常务委员会副主任。

## 三亚举办邮轮游艇 产业发展法治论坛

本报三亚1月8日电(记者孙婧)今天，三亚举办邮轮游艇产业发展法治论坛，汇集多方专家和先进经验，用法治为海南邮轮游艇产业规范发展带来新动能。

近年来游艇产业已逐渐发展为海南具有特色、潜力和竞争力的新兴产业。行业发展对完善法律法规和政策指导的迫切需求。

此次论坛前期在全国征集了30余篇论文，并将《三亚市游艇安全管理暂行办法》发往国内主要沿海城市征求意见，收到了来自上海、浙江、天津、厦门、珠海、深圳、青岛等地的积极反馈。记者从论坛上获悉，各方针对《暂行办法》在游艇管理、检验证书互认、停泊水域界定、监管部门职能界定、游艇俱乐部的权责界定等方面存在的诸多不足提出了意见，还建议三亚在国家上位法未明确的前提下，用好地方立法权先试先行，发展游艇租赁市场，激发产业活力。

今天，来自港澳台等多个地区的相关专家、学者、职能部门领导、邮轮游艇企业代表等150人参加论坛，共同研究三亚邮轮游艇产业在登记备案、检验、部门职能交叉、航行限制、保险、安全等方面突出问题，并提出可行性对策。

据悉，论坛由三亚市法学会联合海南大学及三亚学院的法学院、三亚市交通运输局、海防与口岸局、三亚凤凰岛国际邮轮港发展有限公司、三亚半山半岛帆船港有限责任公司共同举办。

### 海口奏响 “双创”迎春曲

1月8日，在海口市海甸岛美丽沙广场，工作人员正在装扮广场和街道。随着海口“双创”工作的推进和春节的临近，海口各个街道和景区正逐渐换上新装，变得越来越漂亮。

本报记者 陈元才

实习生 卢必晟 摄

## 三亚备战春节黄金周交通安保 重点整治三轮车载客等交通违法行为

题，并透露将保持对三轮车载人和电动车、摩托车交通违法行为的整治态势，并加大对火车站摩的、黑车非法营运的整治力度。

会上，三亚市副市长、公安局长陈晓昆提出了需要解决的10个问题，包括路面交通标志标识设置上要让游客一目了然，要科学配置红绿灯，并针对以上问题，三亚交警部门将

严格查处农用车、皮卡车、三轮车载人等交通违法行为，保持整治三轮车的高压态势，加大对火车站摩的、黑车非法营运整治力度，并完善红绿灯故障维护机制。此外，交警部门还将严格“五类车”管控，全力预防重特大交通事故发生，为旅游营造良好交通氛围。

## 海口本月中旬迎“创卫”国考 省爱卫会将随机暗访群众满意率

本报海口1月8日讯(记者单憬岗 实习生陈嘉博)继去年12首次“创文”国考后，海口又将迎来首次“创卫”国考：省爱卫会将对海口市创建国家卫生城市进行暗访检查。这是记者从今天召开的海口市“双创”工作领导小组第17次全体会议上获悉的。

此次暗访定于1月中旬左右，检查范围为海口市建成区每个区域涉及各行业以及东西南北各个方位，将包括至少40条主次干道、15条背街小巷

情况；三是市容环卫与环境保护；四是农贸市场卫生；五是食品安全；六是公共场所卫生；七是病媒生物防治，包括老鼠、苍蝇、蚊子和蟑螂；八是疾病预防与控制；九是社区与窗口单位卫生，其中一个重点是“五小”行业；十是城中村与城乡结合部；十一是群众满意率，现场随访当地群众、出租车司机和外来游客。

接下来，省爱卫会预计将于3月中下旬对海口创卫工作进行专项考核，4

月中下旬进行技术评估。6月中下旬，省爱卫会将向全国爱卫办推荐海口市创建国家卫生城市，并向全国爱卫办报送申报材料。

省委常委、海口市委书记孙新阳强调，“创卫”国考是海口的又一次大检验，全市上下要齐心协力迎战此次暗访。一是要高度重视，市、区、镇街要层层落实严防死守；二是要充分听取和尊重专家意见，虚心多向专家请教；三是时间紧、任务重，要突出重点，讲究办法。



## 国家科学技术奖励大会隆重举行

主动融入全球创新网络，吸引更多海外技术、人才和资本到中国创新创业，积极推动我国先进适用技术和产品走出去。要加快建设创新型国家步伐，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽在主持大会时说，科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。希望广大科技工作者以获奖者为榜样，继续发扬求真务实、勇于创新的科学精神，把人生理想融入国家和民族的事业中，带动全社会深入实施创新驱动发展战略，发挥科技在全面创新中的引领作用，推动形成大众创业、万众创新的生动局面，努力创造出无愧于时代的业

绩。我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，坚定不移走中国特色自主创新道路，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上宣读了《国务院关于2015年度国家科学技术奖励的决定》。

国家自然科学奖一等奖获奖项目“多光子纠缠及干涉度量”第一完成人、中国科学院院士、中国科技大学常务副校长潘建伟代表全体获奖人员发言。

奖励大会开始前，习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖

代表，并同大家合影留念。

出席大会的领导同志还有：刘奇葆、许其亮、赵乐际、栗战书、杨晶、陈竺、万钢。

中央和国家机关及军队有关方面负责同志，国家科技教育领导小组成员，国家科学技术奖励委员会委员和首都科技界代表等共约3300人出席大会。

2015年度国家科学技术奖共授奖295项成果和7位外籍科技专家。国家自然科学奖42项，其中一等奖1项，二等奖41项；国家技术发明奖66项，其中一等奖1项、二等奖65项；国家科学技术进步奖187项，其中特等奖3项、一等奖17项、二等奖167项；授予7名外籍科技专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

## 公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计协)，举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协

2014年5月24日

## 东红农场场长 黄正冬被“双开”

本报海口1月8日讯(记者张谯星 通讯员周旭)记者今天从海南廉政网获悉，省纪委日前对省人民检察院移送的国营东红农场党委副书记、场长黄正冬严重违纪问题进行了纪律审查。

经查，黄正冬严重违反廉洁纪律，利用职务上的便利，在工程项目建设、农场职工危房改造、工程款支付等方面为他人谋取利益并收受财物。黄正冬身为党员领导干部，严重违反党的纪律。依据《中国共产党纪律处分条例》和参照《行政机关公务员处分条例》等有关规定，经省纪委常委会和省监察厅厅长办公会议审议，决定给予黄正冬开除党籍、开除公职处分。黄正冬涉嫌犯罪问题由司法机关继续依法查处。